



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agenția pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est



Instrumente Structurale
2007-2013

Fonduri europene pentru mediul de afaceri din Regiunea de Dezvoltare Sud-Est

Mediul de afaceri din **Regiunea de Dezvoltare Sud-Est** poate beneficia de fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa Prioritară 4: „Sprijinirea mediului de afaceri regional și local”, Domeniul Major de Intervenție 4.1: „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”, în cadrul unor proiecte ce vizează crearea și dezvoltarea structurilor de sprijinire a afacerilor, de importanță regională și locală și sprijinirea inițiativelor antreprenoriale regionale și locale, care să faciliteze crearea de noi locuri de muncă și creșterea economică durabilă.

REGIO Sud-Est finanțează dezvoltarea de structuri de sprijinire a afacerilor, prin atragerea de investiții din sectorul privat și valorificarea potențialului resurselor umane și materiale ale zonei.

Obiectivul acestui domeniu major de intervenție îl reprezintă crearea și modernizarea structurilor regionale și locale de sprijinire a afacerilor, având ca scop atragerea investițiilor, revigorarea și dezvoltarea economiilor locale și regionale.

Alocarea financiară orientativă la nivel național pentru perioada 2007-2013, pentru Domeniul Major de Intervenție 4.1: “Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală” este de 274,4 milioane euro, din care 233,25 milioane euro din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), restul fiind

reprezentat de cofinanțarea națională. Pentru Regiunea Sud-Est, în perioada 2007-2013, alocarea financiară orientativă este de 35,6 milioane euro, reprezentând fonduri FEDR și cofinanțarea națională.

Prin proiectele care se implementează în cadrul acestui domeniu major de intervenție, **REGIO Sud-Est** finanțează construirea/modernizarea/extinderea de clădiri, care asigură o serie de facilități și spații pentru desfășurarea de activități economice, spații care vor fi utilizate de către operatorii economici, cu precădere microîntreprinderi și IMM-uri, pentru activități de producție și/sau prestare de servicii. În acest fel, se pot finanța proiecte de realizare a centrelor de afaceri sau a parcurilor industriale, nefiind eligibile activitățile de construire/extindere de centre comerciale.

Principalele activități realizate prin astfel de proiecte sunt: construirea/modernizarea/extinderea utilităților de bază (alimentare cu apă, gaze naturale, electricitate, canalizare), conectarea la rețele de internet, reabilitarea spațiilor de producție, a infrastructurii rutiere/feroviare din interiorul structurii de sprijinire a afacerilor și a drumurilor de acces.

De la începutul programului și până în prezent, **REGIO Sud-Est** a finanțat un proiect de extindere a unui centru de afaceri în județul Buzău, în valoare de 36 mii euro.

Este important de subliniat că, în cadrul acestei axe prioritare, proiectele trebuie să respecte regulile impuse

de ajutorul de stat, firmele având o serie de obligații cu privire la asigurarea contribuției proprii pentru finanțarea proiectului. Astfel, în conformitate cu regula ajutorului de stat, în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, în cazul în care beneficiarul este o microîntreprindere, atunci nivelul contribuției proprii este de cele puțin 30% raportat la totalul cheltuielilor eligibile ale proiectului, în cazul unei firme mijlocii de 40%, în cazul unei firme mari de minimum 50%. Această condiție de asigurare a unei contribuții proprii la un nivel ridicat este unul din motivele pentru care valoarea proiectelor depuse nu depășește foarte mult valoarea alocată inițial în cadrul acestui domeniu major de intervenție.

Astfel, cele 10 proiecte aflate în diferite etape de evaluare și selecție (5 proiecte localizate în județul Constanța, 3 proiecte localizate în județul Galați, unul în județul Vrancea și unul în județul Brăila) solicită o valoare totală 39,25 milioane euro, depășind cu 10,25% valoarea alocată Regiunii.

Rezultatele estimate a fi realizate în cadrul acestui domeniu major de intervenție sunt: crearea de noi locuri de muncă permanente, diversificarea și dezvoltarea activităților economice, atragerea de investiții străine, creșterea atractivității zonei pentru investiții, precum și creșterea nivelului de trai al populației.

Luminița MIHAILOV
Director General

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro